







## Не все можно списать

Вроде прошло то время, когда освоение Сургутского нефтегазового региона осуществлялось по принципу: природоохранные недоработки — это временные явления. Но и сегодня мы встречаемся с фактами бесхозяйственности в вопросах охраны водных ресурсов.

Так, например, в декабре 1986 года в НГДУ «Лянторнефть» произошел порыв напорного водовода по сварному шву в 30 метрах от реки Пим. В течение 15 дней загрязненная нефтепродуктами подтоварная вода выходила в месте порыва в реку. При этом была прорвана траншея в снегу и ледяном покрове, и образовалась ледяная гора высотой 20 метров, состоящая из загрязненных нефтепродуктами вод. Авария своевременно не была устранена, сообщение о ней не поступало в Госводинспекцию.

По сообщению Лянторского поселкового Совета 6 марта 1987 года инспекцией установлено нарушение Водного кодекса РСФСР управлением «Лянторнефть». Лицами, ответственными за это, являются начальник цеха Н. В. Ничипорук, начальник центральной инженерно-технологической службы И. Ш. Усманов, заместитель начальника НГДУ «Лянторнефть» А. И. Дымов, которые придерживаются мнения: добыча нефти спишет все.

Они не хотят понять, что сегодня недопустимо пренебрежение к законам охраны природы. Несмотря на выданное предписание, повторной проверкой 18 марта отмечено бездействие НГДУ «Лянторнефть» по ликвидации последствий аварии.

К нарушителям применены административные меры (штраф). Оформляются документы для предъявления иска о возмещении вреда, нанесенного водным ресурсам с последующей передачей документов в прокуратуру.

Подобная бесхозяйственность долго обходитя нашему обществу.

Г. КИРИЛЮК,  
старший инженер Госводинспекции.

Утомленный, немного расстроенный из-за неудачной охоты проходящего дня, я возвращался в зимовье.

Сильные морозы, державшиеся почти две недели, сменились оттепелью и снегопадами, теплым южным ветром. В воздухе стоял густой аромат хвои. Бледно-серой мглистой пеленой затянуло пространство.

С трудом передвигая ноги, я шел по заснеженной лыжне, продираясь через густые заросли ельника и пихта. Как-то вдруг выкатился в сосновое редколесье, где лыжни терялись вовсе. Остановился. Осмотревшись, выбрал для отдыха поблизости лежащий снеголом, присел, закурил.

Все тело, буквально каждая мышца ног, спины, рук предались приятному ощущению отдыха и блаженства. Время и события остановились. Только глаза да слух фильтровали окружающее пространство. Это приходящие навыки человека, проведшего не один год в тайге.

## ВЫСТРЕЛ

Владимир Михайлович Красилов, автор этого рассказа, — охотник-промысловик со стажем более двадцати лет. Отношение человека к его профессии к природе, к своему труду — главная мысль рассказа.

Справа от еле приметной лыжни, по кромке ряма, змейкой протянулись припорошенные следы крупной птицы и метрах в пятнадцати круто свернули в густые заросли пихта. Слабое дыхание теплого ветра, сказочное кружение снежинок, убаюкивающий шепот деревьев располагают к беспечному равнодушию ко всему на свете...

Как во сне, в сознании проявляются реальные события дня, не останавливаясь на конкретных эпизодах. Как замедленную кинофильмку, прокручивает память бесследно уходящий день. Досадные пропуски окружавшего пространство. Это приходящие навыки человека, проведшего не один год в тайге.

И уж совсем досадно: зверек ушел с капканом. Потом — мертвая поро-

### ■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

На меня, уроженца Сибири, охотника с более чем полувековым стажем, большое впечатление произвела статья В. Кочубина «Когда запрет во вред», написанная на глубоко аргументированной основе. Автор отразил мнение о весеннеей охоте едва ли не большинства любителей. Однако хочется добавить несколько мыслей, могущих, на мой взгляд, положительно повлиять на открытие.

В Новосибирской области, где мне довелось жить, и в других районах страны в недалеком прошлом произошли искусственные экологические изменения, связанные с залашкой огромного количества целинных земель, что в известной мере не вызывалось необходимостью, а позднее в ряде мест было расценено как нецелесообразное. Резкое сокращение из-за этого пастбищ и сенокосных угодий вынудило к использованию камыша и другой озерной растительности как резерва кормовой

## ...И воспитательная функция

огромного количества линяющей дичи на озерах в летний период с помощью сетей, что в течение ряда лет санкционировалось высокими инстанциями, мыслящими ликвидировать таким путем дефицит мясопродуктов.

На территории автономных округов Тюменской области, где охотугодья расположены главным образом вблизи дорог, ощущимой угрозы основному ареалу гнездования водоплавающих практически не создается. Однако определенный, порой значительный урон наносят хозяйствам браконьеры, которым весенний запрет служит лишь на руку. Многолетний опыт показывает, что там, где весной появляется дисциплинированный охотник, к тому же наделенный полномочиями

ми проверять соответствующие документы, браконьеру делать нечего. И напротив, при крайне ограниченном штате — пять-шесть человек на район — работников охотинспекции, да иногда еще и не обладающих высокими моральными качествами, нарушителю правил — раздолье. Большую роль играют культурные охотники и в предотвращении и ликвидации лесных пожаров.

Пожалуй, нелишне напомнить об охоте как об одном из самых действенных воспитательных средств нашей молодежи, развивающем и укрепляющем в ней духовные и физические силы, прививающем любовь к природе, к родной земле...

Е. ПРОТАСОВ,

инженер.

## ДОРОГОЙ УЛОВ

Большой урон рыбным угодьям наносят браконьеры. Промысловое орудия лова используются ими в тех местах, где скапливается наибольшее количество рыбы, когда она идет на нерест. Кроме того, браконьеры используют орудия лова с недозволенной по объему ячей, вылавливают как промысловую рыбу, так и большое количество молоди.

За первый квартал вскрыто 62 таких нарушения. Виновные — руководители и должностные лица — были привлечены к административной ответственности. К ним относится руководство Юганской нефтегазоразведочной экспедиции УБР-1, НГДУ «Лянторнефть», дерево-отделочного цеха комбината производственных предприятий АТК треста Запсибэнергострой.

В этот весенний период, когда начинается таяние снега, необходимо на каждом предприятии еще раз пересмотреть природоохранные мероприятия по предупреждению загрязнения и засорения водоемов Обского бассейна.

М. КОПОТИЛОВА,  
инспектор по санитарной охране водоемов района.

С каждым годом усиливается борьба с нарушением природоохранного законодательства. В прошлом сезоне инспекторами рыбоохраны изъято и сдано на приемные пункты рыбы на общую сумму 1282 рубля, отобрано запрещенное орудие лова на 6919 рублей, десять материалов передано в правоохранительные органы для привлечения к уголовной ответственности.

Приведу небольшой перечень людей, которые нанесли рыбным запасам значительный ущерб. При проведении рейда Г. А. Шулининым и С. А. Щепеткиным на устье реки Иртыш был задержан житель Ханты-Мансийска Серебренников, который занимался браконьерским ловом. Это обошлось ему в 710 рублей. А на про-токе Крестовая сургутянину А. М. Спиридонову такой лов обошелся в сумму 3185 рублей. Оба они понесли заслуженное наказание.

Список тех, кто сознательно идет на нарушения ради легкой наживы, можно продолжать. Не встречают они, к сожалению, должного отпора среди членов общества охотников и рыболовов.

И. ДОБРУНИН,  
госинспектор инспекции рыбоохраны.

### ● РАССКАЗ

ВЫСТРЕЛ

Птица не взлетела. Сперва со стороны густого ельника доносились неясные своеобразные звуки попавшей в ловушку птицы или же учиненной потасовки, а может быть, отчаянной схватки, одного из закономерных противоречий природы.

Через несколько минут, показавшихся вечностью, аккуратно уложив их в рюкзак, поправив и подогнав лыжи и снаряжение, я ходил накатом направился в зимовье.

Полюбовавшись трофеями, аккуратно уложив их в рюкзак, поправив и подогнав лыжи и снаряжение, я ходил накатом направился в зимовье.

Ходкий шаг, бодря-

целясь, выстрелил один раз, другой...

Выстрелы прозвучали, как дуплет. Все стихло. Перезарядив ружье, не спуская глаз с цели, медленно и осторожно подхожу. Раскинув огромные крылья и вытянув шею, как бы в парящем полете, лежал глухарь. Это была крупная, совсем седая, с весенним окрасом бровей немолодая птица.

Хорошо осмотревшись, я увидел искаженный след, скорее, не след, а волок с каплями крови, уходящий под соседнее дерево.

Добыть раненого зверя, ка не составило большого труда. Это был сорокасемилеток. Удача! Да еще какая удача! Не каждому охотнику и далеко не каждый день дарит привередливая фортуна такие минуты величия.

Полюбовавшись трофеями, аккуратно уложив их в рюкзак, поправив и подогнав лыжи и снаряжение, я ходил накатом направился в зимовье.

Ходкий шаг, бодря-

щая свежесть наступающей ночи успокаивающие действуют на воспаленный рассудок. И чем больше успокаиваюсь, тем неутешнее на душе.

Чувство неопределенной виновности вкрадывается в сознание. Я как будто подсмотрел запретное, применил недозволенный прием в закулисном таинстве природы. Это чувство цепко вгрызалось в сознание и уже не покидало меня до конца пути.

Глубокой ночью, еле различая лыжню и окружающие предметы, я подходил к избе. Радостное ощущение тепла и отдыха медленно восстанавливали душевное равновесие. За неотложными заботами и делами нелегкого охотничье-го быта, которые оканчиваются далеко за полночь, я вновь приобретаю нормальное рабочее состояние, которое так необходимо на завтрашний день — день нового, ждущий который на охоте, совсем не так, как дома, среди мирской суеты.

# На лыжне здравья



Три дня в Сургуте, на базе «Олимпия», проходило областное первенство среди детско-юношеских спортивных школ по лыжам, в котором приняли участие юные спортсмены восьми районов области.

Без присущего слу-  
чаю описания не обой-  
тись. Потому что погода на самом деле была лыжной. Все три дня стоял легкий морозец, светило яркое солнце, залившее трассу не только на крутых подъемах и открытых полянах, но и в самых глухих таежных закоулках. В первый день пятнадцать - семнадцатилетние мальчишки и девочки из Сургутского, Нефтеюганского, Салехардского, Нижневартовского, Тюменского и Тобольского районов, а также из поселка Малиновский, что в Советском районе, и города Лабытнанги бежали пятнадцать, десять и восемь километров. Во второй, кто еще не бегал, — «десятку» и «пятерку». После двух дней соревнований хозяева записали в актив 990 очков, сделав тем самым весомую заявку на успех и солидно определившись в глазах соперников. Что касается победителя в старшей группе юношей, то им стал десятиклассник первой Белоярской школы Сургутского района Володя Валеев. О нем еще будет повод сказать чуть ниже, а пока отметим, что он имеет первый взрослый разряд, ежегодно подтверждая это удачными выступлениями.

— Хоп! Хоп! Хоп! — почти скороговоркой подгонял лыжников директор ДЮСШ Сургутского района В. С. Сидоров. Шли первые ми-

нты последнего дня соревнований. Набирал силу наиболее серьезный этап первенства — эстафетные гонки. Именно здесь индивидуальное мастерство каждого сливается воедино и говорит о возможностях всей команды. От каждой из них бежали по три человека.

В эстафете 3х3 километров среди старших юношей неплохо прошел свой этап девятиклассник Сытоминской средней школы Василий Быков. Он удачно преодолел массу крутых, местами даже под сорок градусов, подъемов и спусков, и «принес» команде Сургутского района хорошее зачетное время. Последнюю точку в успешном финише нашей сборной поставил уже знакомый нам Володя Валеев. Свои пять километров он прошел, как и подобает победителю.

В эстафете 3х3 классическим стилем бегут девушки 1969—70 годов рождения. Рядом с участницами гонконгские стайки болельщиков — подруг по команде, которые уже завершили свое выступление.

— Двенадцать минут и двенадцать секунд, — отметили судьи первого этапа, щелкнув секундомером. Это результат Т. Шишмаревой из города Лабытнанги. Она передает эстафету участнице второго этапа, и целая вереница юных спортсменок скрывается в заснеженной лощине. Пересеченная трасса «Олимпии», где то и де-

ло встречаются сложные подъемы и спуски, напоминает стремительную лыжню слалома.

— Хорошо идут! — похвалил девочонок В. С. Сидоров. — Но посмотрите, с третьего этапа ушел первый номер. Сейчас она многих обойдет.

Первый номер у Оксаны Головановой из первой средней школы Барсово. А уверенность Виктора Семеновича основана на том, что в первые два дня ей не было равных в своей подгруппе. Вот и сейчас видно, как она стремительно проходит косогоры, одну за одной заставляет своих соперниц уступить лыжню. На особо трудных участках приходится побороться, особенно с девочонками из Нефтеюганска. Но вот и Финиш.

По результатам соревнований первое место в командном зачете заняли лыжники Сургутского района. Вторыми были нефтеюганцы, третьими — юные спортсмены Салехарда. Сборной Тюменского района досталось четвертое место. Дальше в турнирной таблице расположились нижневартовцы, лыжники Лабытнанги, поселка Малиновского и тоболяки. Это итоги областного первенства. Но главным, а об этом говорили и сами участники, стал тот заряд здоровья, который подарила ребятам лыжня «Олимпии».

Не сам по себе пришел успех к спортсменам нашего района. За них — напряженность тренировок, стремление повысить свою физическую подготовку прежде всего у самих юных лыжников. В немалой степени положительный итог, конечно, зависел и от тренерского состава. От их умения организовать тренировочный процесс, от способности настроить ребят на достижение поставленной цели. С. ЧЕРНОЯРОВ.

## Проводы зимы

Праздник «Проводы русской зимы» — это наполненная новым содержанием широкая русская масленица, насчитывающая века, с ее народными играми и забавами, шумными ярмарками, снежными городками, блинами, самоварами и связками кренделяй, хороводами и плясками. Это настоящее массовое народное карнавальное игрище.

Итак, веселый праздник проводов матушки-Зимы и встречи красной девицы Весны назначается на 29 марта. По традиции он будет проводиться во многих микрорайонах города: на площадях Дворцов культуры, у культурно-спортивного комплекса геологов, кинотеатра «Аврора», в новых многогодовых микрорайонах.

Добро пожаловать на праздник!

Л. САХНО,  
заведующая городским организационно-методическим центром народного творчества и культпросветработы.

## Дебют на сцене

Чарующими звуками вальса наполнился зал ДК «Геолог». На сцене самые маленькие участники подготовительной группы ансамбля бального танца. Сегодня они впервые принимают участие во внутристудийном конкурсе бальных танцев.

Но вот выполнена программа конкурса, и судьи определили победителей — Таню Савельеву и Романа Залевского. Вторыми стали Маша Залевская и Илья Замковой, на третьем — Алена Гилева и Юра Ригин.

И. БАНЫКИНА.

## СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на вновь открытый завод металлоформ и оснастки — инженеров-конструкторов, инженеров-технологов, мастеров, старших мастеров, начальника смены, начальника ОМТС, старших токаревов, начальника ОТИЗ, старшего инженера в отделе главного энергетика, старшего инженера в отделе главного механика, начальника и старшего инженера ОТК, начальника финансового отдела, начальника и старшего экономиста отдела сбыта, начальника, старшего инженера бюро ТБ, уборщиков производственного помещения, сторожей, контрольных мастеров, механиков, энергетиков, гибщиков, зуборезчиков, сверловщиков, слесарей-сборщиков, токарей, фрезеровщиков, термистов, металлизаторщиков, наладчиков заготовительно-прессового и металло режущего оборудования, кладовщиков, стропальщиков, крановщиков, слесарей-ремонтников, газорезчиков, резчиков металла на ножницах, разметчиков, правильщиков, строгальщиков, кузнецов на молотах и прессах, долбенников, шлифовальщиков, заточников, наладчиков сварочного оборудования, слесарей-сантехников, дефектоскопистов, заместителя главного бухгалтера (с опытом работы на промышленных предприятиях). Проезд авт. № 105, 106, 100, 4, 8 до ост. «ДСК»;

в жилищно-коммунальную контору производственного объединения Сургутнефтегаз — начальника производственного отдела, инженера-электрика, экономистов для работы в аппарате, воспитателей для работы в общежитии, в ДМС — швецов, для работы в яслях-садах — воспитателей, нянечек, нянечек-санитарок, подсобных рабочих, поваров, в ЖЭУ — рабочих по обслуживанию мусорокамер, в службу текущего ремонта — сантехников, электрогазосварщиков с 12-часовой продолжительностью рабочего дня, с шестидневной рабочей неделей, с суммированным учетом рабочего времени за месяц (15 дней). Обращаться: ул. Артема, 18 (микрорайон нефтяников), тел. 6-23-98. Прием посетителей с 14 до 18 часов;

по извещению № 74 машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, машинистов автокранов, слесарей по ремонту двигателей внутреннего горения, токарей, машинистов трубокладчиков, машинистов сваебойных агрегатов, стропальщиков, машинистов кранов на пневмоходу;

по извещению № 83 слесарей-ремонтников, электриков-ремонтников нефтепромыслового оборудования, газоэлектросварщиков, инженер-

ров-механиков нефтепромыслового оборудования (мужчин) для работы в Сургуте и Нефтеюганске, бухгалтера. Однократно предоставляется общежитие;

по извещению № 58 бухгалтера, калькуляторов, старших продавцов продтоваров, продавцов промтоваров, буфетчиков, уборщиц в магазины, рабочих по переборке овощей, заведующую продовольственным магазином, кассира, заместителя директора базы, заведующую столовой, плотников, сантехников, электриков в ремонтно-строительный участок, водителей автопогрузчика;

в радиостанцию УВД Сургутских горрайонов — радиомастера. Однократно предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров УВД (ул. Маяковского, 19);

по извещению № 80 секретаря-машинистку, водителя, санитарку в бактериологическую лабораторию, уборщицу, помощника санитарного врача, помощника врача-эпидемиолога, дезинфектора, бухгалтера.

## ПРЕДЛАГАЕТ СЛУЖБА БЫТА

В фотографии по ул. Бажова, 19, выполняются работы по проявлению любительских черно-белых и цветных фотопленок, а также изготовление с фотопленок фотографий.

Заказы принимаются с 11 до 18 часов, без перерыва, без выходных.

В комплексных приемных пунктах города можно заказать металлические номера квартир, выполненные художественной гравировкой.

Утерянный диплом «А» № 057575, выданный в 1986 году СПТУ-40 г. Сургута по специальности «оператор добычи нефти и газа» на имя Храмова Вадима Николаевича, считать недействительным.

Совхоз «Северный» реализует рассаду тепличных помидоров высокоурожайного гибрида «Русич» для организации и населения. Обращаться: ул. Маяковского, 14, ост. «8-й промзел».

## МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные (ежедневно одну в микрорайоне энергетиков). Обращаться: ул. Энергетиков, 29, кв. 64, тел. 2-04-10;

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (33 кв. метра) в г. Ленинабаде Таджикской ССР на трехкомнатную или равноценную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Ленина, дом 27, кв. 220 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж, 40,6 кв. метра, имеется телефон) в г. Кара-Балта Киргизской ССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: п. Медвежий, ул. Энергетиков, 6, ост. «Мехколония № 14» (с 8 до 22 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## ОТРЫВНОЙ ТАЛОН

Ф.И.О.  
ВОЗРАСТ  
ПРОФЕССИЯ  
ВАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Уважаемый читатель!  
Сургутский оргкомитет МЖК с интересом узнает твои предложения по строительству и формированию МЖК в нашем городе. Заполни талон и отправь его по адресу:  
г. Сургут-8  
просезд Советов дом 11  
кв. 103 МЖК

МЖК:  
ПОИСКИ  
И РЕШЕНИЯ

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## ЖДЕМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Молодежный жилой комплекс... Еще года два назад в Сургуте об этом только мечтали и строили планы. Но уже сейчас организационный комитет МЖК приступил к первому этапу осуществления своих планов. Однако ему требуется твоя поддержка, помочь в разрешении многих проблем, дорогой читатель. Если у тебя есть свои соображения — поделись ими с оргкомитетом.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 6421. Тираж 44741.